
รายวิชา คณิตศาสตร์
รหัสวิชา ค13101
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 3
ผู้สอน ครูนภาพรรณ  เกิดพันธ์

เรื่อง โจทย์ปัญหาการคูณ



เพื่อให้นักเรียนสามารถ
แก้โจทย์ปัญหาการคูณ
และเขียนแสดงวิธีท า



โจทย์ปัญหาการคูณ



โรงละครแห่งหนึ่ง จัดที่นั่งไว้ 28 แถว 
แถวละ 42 ที่นั่ง โรงละครแห่งนี้มีกี่ที่นั่ง



โรงละครแห่งหนึ่ง จัดที่นั่งไว้ 28 แถว แถวละ 42 ที่นั่ง 
โรงละครแห่งนี้มีกี่ที่นั่ง
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โรงละครแห่งหนึ่ง จัดที่นั่งไว้ 28 แถว แถวละ 42 ที่นั่ง 
โรงละครแห่งนี้มีกี่ที่นั่ง

......................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................



1,176 เป็นค าตอบที่สมเหตุสมผล
เพราะที่นั่งแต่ละแถวมี 42 ที่นั่ง
ถ้ามี 20 แถว จะมีที่นั่ง 20  42 = ..........ที่นั่ง

ถ้ามี 30 แถว จะมีที่นั่ง 30  42 = ..........ที่นั่ง
ดังนั้น 28  42 ควรมากกว่า ...........
แต่น้อยกว่า ............เล็กน้อย



พิมและเพื่อนรวม 14 คน ต้องการไปเที่ยว

เชียงใหม่ จึงซื้อตั๋วโดยสารรถไฟกรุงเทพฯ – เชียงใหม่      

ราคาใบละ 1,453 บาท พิมและเพื่อนต้องจ่ายเงินซื้อตั๋ว

ทั้งหมดเท่าใด     



พิมและเพื่อนรวม 14 คน ต้องการไปเที่ยวเชียงใหม่ จึงซื้อตั๋วโดยสาร
รถไฟกรุงเทพฯ – เชียงใหม่ ราคาใบละ 1,453 บาท พิมและเพื่อน
ต้องจ่ายเงินซื้อตั๋วทั้งหมดเท่าใด
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20,342 เป็นค าตอบที่สมเหตุสมผล       
เพราะ 14 มากกว่า ...... แต่น้อยกว่า .....

เนื่องจาก  .....  1,453 = ..........
และ ......  1,453 = ..........
ดังนั้น  14  1,453 ควรมากกว่า............
แต่น้อยกว่า ............



สรุป

1. การหาค าตอบโดยใช้การคูณนั้น ควรพิจารณา
ตีความจากโจทย์ แล้วเขียนตามความหมายการคูณ



2. การเขียนแสดงวิธีท าแต่ละบรรทัด ควรเรียบ
เรียงให้เป็นภาษาที่มีความหมายเข้าใจง่าย



3. การพิจารณาความสมเหตุสมผลของค าตอบ
เป็นการพิจารณาว่า ค าตอบที่ได้มีความเป็นไปได้
หรือไม่เท่านั้น ซึ่งมีวิธีพิจารณาหลากหลายวิธี 
จึงควรเลือกวิธีที่ค านวณได้สะดวก



แบบฝึกหัด 2.22 












